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Gevraagd wordt:
1°. Op voor Commissarissen duidelijke wijze uiteen te zetten welke 

bezwaren of tekortkomingen bovengeschetste administratie heeft 
en welke _daarvan de gevolgen kunnen zijn.

2°. Op welke wijze naar Uw mening de administratie zou kunnen 
worden verbeterd, bij de beantwoording van welke vraag Gij de 
volgende indeling gelieve te volgen:
a. Kostenverdeling (alleen in hoofdlijnen aangeven).
b. Schema voor een kostprijsberekening in de boekhouding.
c. De toebedeling van de directe lonen.
d. De toebedeling van de algemene en bijzondere machinekosten.
e. De wijze, waarop naar de boven aangegeven beginselen de 

kosten in de boekhouding zullen worden verwerkt (dit punt 
het meest uitvoerig te behandelen.

INR1CHT1NGSLEER.
Vrijdag 7 Februari 1936, van 1(4—5uur.

Vraagstuk:
Verkoopstatistiek en Administratie van de Emballage.

In de in het vorige vraagstuk bedoelde fabriek worden de verkoop- 
facturen in triplo uitgeschreven. Eén exemplaar is bestemd voor den 
cliënt; één wordt op de afdeling Boekhouding, na in het verkoop- en 
debiteurenboek te zijn geboekt, opgeborgen op naam van den cliënt 
en een derde exemplaar gaat naar de Statistiekafdeling.

De Statistiekafdeling vervaardigt uit deze afschriften van de ver- 
koopfacturen incidenteel d.w.z. op een desbetreffend verzoek van de 
Directie of den chef van de Verkoopafdeling, een onderdeel van de 
verkoopstatistiek, b.v. de verkoop over enige maanden van een be­
paalde soort, in totaal of voor een bepaald district; de verkoop van 
een bepaalde soort over een periode, verdeeld over de afnemers, etc.

Er zijn ±  1500 verkoopfacturen per maand en elke factuur bevat 
gemiddeld 5 posten; er zijn ±  2000 afnémers.

Het verkoopboek bevat de kolommen:
Dag; factuurnummer; totaalbedrag; collationeren debiteurenkaart; 

goederen; emballage; kosten.
Op de debiteurenkaarten worden alleen overgenomen: de factuur­

datum, het factuurnummer en het factuurbedrag.
De emballage wordt in rekening gebracht tegen een bedrag dat 

ligt boven de aankoopwaarde. Bij inlevering wordt de emballage tegen 
het in rekening gebrachte bedrag teruggenomen. Uit de boekhouding 
blijkt niet hoeveel emballage iedere afnemer nog onder zijn berusting 
heeft; ook het totaalbedrag van de emballage onder de afnemers is 
nimmer berekend; op de balans is een emballagebedrag als „Reserve 
voor prijsverschil bij inlevering van emballage” opgenomen.

Bij invoering van een op de boekhouding aansluitende administratie 
voor het „Magazijn Producten”, wenst men tevens over te gaan tot:
a. een op de boekhouding aansluitende permanente statistiek van de 

verkoop.
b. een administratie van de emballage per afnemer.

Gevraagd wordt:
a. Aan te geven, welke gegevens Gij voor de statistiek van de ver­

koop zoudt verzamelen;
b. Hoe Ge in elk van onderstaande gevallen:

1°. de verkoopstatistiek.
2°. de administratie van de emballage, 

zoudt inrichten en doen bijhouden:
a. wanneer een schrijvende telmachine (type door den candidaat 

zelf te kiezen) zal worden gebruikt.
b. wanneer gebruik zal worden gemaakt van een Hollerith of een 

Powers.
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A. ACCOUNTANCY

111. LEER VAN DE INRICHTING
The statistical presentation of financial data

Back ,  W. J. — Besproken wordt de statische methode, die ge­
volgd werd ter verkrijging van de gegevens, die noodig waren voor

de reorganisatie van de Midland and Scottish Railway onder leiding 
van Sir Josiah Stamp.
A III 3 The Accountant 14 September ,1935
Probable mechanising developments in the office during the next few 

years
T u c h e r, C. H. — Schrijver, die chef is van de kantoor-machine- 

afdeeling van de Imperial Tobacco Comp, geeft een uitvoerige uiteen­
zetting van de steeds verdere toepassing van machines voor kan- 
toorarbeid.
A III 3 The Accountant 26 October 1935

Dance hall accounts
R e d a c t i e ,  — De administratieve inrichting wordt beschreven 

en door eenige lineaturen verduidelijkt.
A III 3 The Accountant 28 September 1935

B. BEDRIJFSHUISHOUDKUNDE

a. ALGEMEENE BEDRIJESHUISHOUDKUNDE

V. LEER VAN DE FINANCIERING

The financial function in industrial administration
Mo r g a n ,  L. ■—• Uitvoerig wordt het financiële beheer van Oe on­

derneming besproken. Aan de hand van voorbeelden wordt al datgene 
nagegaan, waaraan de beheerder der financiën heeft te doen, zoowel 
wat betreft de financiering der producten als de financiering van de 
afzet; beleggingen; aanhouden van voorraden: enz. enz.
B a V 1 The Accountant 21 September 1935
Capital surplus

T h o m p s o n ,  R. R. — Schrijver gaat uitvoerig na, wat onder 
capital surplus moet worden verstaan.
B a V 7 The Accountant 5 October 1935

VI. LEER VAN DE ORGANISATIE

Marktonderzoek
Snel ,  d r s. P. M. H. — Schr. geeft een elementaire uiteenzet­

ting, waarbij hij het schema van Bader volgt.
B a VI 6 Economie Mei 1936
De tcchnisch-economische zijde van het Plan van den Arbeid

Vos,  ir. H. —■ Ontwikkeling van de techniek moet leiden tot ver­
andering van de economische politiek. De verhooging van de vaste 
lasten maakt het doorbreken van de individueele grenzen noodig. De 
ontwikkeling der techniek heeft invloed op de bedrijfsconcentratie. 
Er moet overeenstemming komen tusschen productie- en verbruiks- 
mogelijkheden. Verder is de technisch-economische ontwikkeling van 
belang voor de crisis-politiek, welke het Plan van den Arbeid voor­
staat. Het probleem van de handelspolitiek sluit hierbij aan. Belang­
rijk zijn verder vraagstukken van rationalisatie. Doel van de productie 
is behoeftenvoorziening voor de breede massa des volks.
B a VI 1 De Ingenieur 15 Mei 1936 p. T. 19 — T. 36

Scientific methcds applied to works management
H e a 1 y, H. W. — Besproken worden verschillende bedrijfsecono­

mische problemen, zooals: organisatie, planning der productie; enz. 
B a VI 13 The Accountant 12 October 1935

Rationalisation of the management of companies under a merger
R e n o 1 d, C. G. — Uitvoerig worden alle maatregelen, die tot 

doel hadden de samensmelting van een aantal maatschappijen; de 
standaardiseering der producten; de concentratie en planning van de 
productie; enz. enz. besproken.
B a VI 13 The Accountant 28 September 1935

Budgetary control a review
D u n k e r l e y ,  R. — Besproken wordt de budget-contrôle van: 

omzet; productie; inkoopen; voorraden; financiering; enz. enz.
B a VI 18 The Accountant 12 October 19335

Probable developments during the next few years in purchasing and 
stock control
S w i n b a n k L e o n a r d ,  H. — Uitvoerig wordt het in het oog 

houden der voorraden grondstoffen, materialen, etc., alsmede de cen- 
trale-inkoop besproken.
B a VI 22 The Accountant 2 November 1935



96 MAANDBLAD VOOR ACCOUNTANCY EN BEDRIJFSHUISHOUDKUNDE

VII. LEER VAN DE ARBEIDSVOORWAARDEN 

Werkloos, werkwillig Rotterdam
Een Rotterdam-nummer over den ongunstigen economisclien toe­

stand aldaar, met bijdragen van N. J. Polak, de Commissie tot on­
derzoek naar de jeugdwerkloosheid, F. M. Q. van Walsen, D. P. M. 
Graswinckel, E. Boerman, (1 A. E. van den Berg, li. Willemse, H 
Vlug, L. H. J. Angenot, J. J. Kamp en A. Grelinger.
B b VII 4 Econ. Stat. Berichten 6 Mei 1936

b. BIJZONDERE BEDRIJVEN

V. INDUSTRIE

Production management technique
E n g e 1 b a c h, C. R. F. — Beschreven worden de moeilijkheden 

in de organisatie van een automobielfabriek, waar verschillende typen 
van wagens worden gemaakt.
B b V 8 The Accountant 19 October 1935
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campagne 1935. Paris, 1936.

V. INDUSTRIE
Behr, Hans. Vorkalkulation. Arbeitsvorbereitung und Organisation 

in Maschinenfabriken. Potsdam, 1936.
Hempelmann, A. Die Minerva. Schlesische Hütten-, Forst- und Berg­

bau-Gesellschaft. Ein Beitrag zur Geschichte der oberschlesischen In­
dustrie. Berlin, 1936.

Hofmann, Kurt. Strukturwandlungen im Klempner- und Installateur­
handwerk. Saalfeld, 1936.

Matejka, Erich A. Betriebswirtschaftliche Arbeit auf Eisenhütten­
werken. Düsseldorf, 1936.

Praetorius, Rolf W. Das industrielle Budget. Eine Studie unter be­
sonderer Orientierung an der Automobilindustrie. Bottrop i. W., 1936.

Rauchfleisch, Kurt. Die Selbstkostenrechnung in der Trikotagen-In- 
dustrie. Apolda, 1935.

Schreiber, Harry. Absatztheorie und Absatzpolitik in der deutschen 
Qualitätsmöbel-Industrie. Breslau, 1935.

Tiefenbach, Hans. Die Absatztechnik in der privaten deutschen 
Fernsprechindustrie. Duisburg, 1935.

Urban, Gertrud. Die industrielle Absatzorganisation. Würzburg, 
1936.

IX. VERZEKERING
Gürtler, Max. Die Kalkulation der Versicherungsbetriebe. Frank­

furt, 1936.
Romeike, Wilhelm. Versicherung als Mittel industrieller Risiko- und 

Kostenpolitik. Emsdetten, 1935.

ONTVANGEN BOEKW ERKEN

Supplementen op „De belastingwetgeving” uitgave van 
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Nederlandsche Belastingwetten verzameld en bewerkt door Mr. 
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